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ILUSTRE MUNICIPALIDAD  

  T O L T E N 

     REUNION   ORDINARIA N° 154/2021. 

  En Nueva Toltén, a 01 día del mes de marzo del año 2021, se reúne el Concejo 

Municipal de la Comuna de Toltén, Presidido por el Sr. Concejal de la Comuna Don 

Osvaldo Silva Cárdenas, con la asistencia de los siguientes Sres. (as) Concejales: 

SR. ANER BELLO ULLOA 

SR. HERNAN MACHUCA VALLEJOS 

SR. LUIS AVILA MUÑOZ  

SRA. GLORIA PADILLA FERNANDEZ 

SR. RUBEN RAMOS QUEZADA 

 

PUNTO N° 01 DE LA TABLA : APROBACIÓN ACTA REUNIÓN ANTERIOR 

Siendo las 10:30 horas el Sr. Concejal de la Comuna Don Osvaldo Silva Cárdenas, 

en nombre de Dios y de la Patria da por iniciada la presente reunión Ordinaria del 

Concejo Municipal de Toltén, consultados los Sres. Concejales por la aprobación del 

acta de la reunión anterior u observaciones a la misma, se aprueba la presente acta por 

la unanimidad de los Sres. Concejales sin observaciones. 

PUNTO N° 02 DE LA TABLA: INFORME AL CONCEJO MUNICIPAL DE CARPETA DE 

INICIATIVAS EN DESARROLLO EN LA COMUNA POR LA SECPLAN 

Don Rubén Sepúlveda Profesional de la Secplan junto a 3 profesionales de esa 

Dirección, vienen a presentar al Concejo la Carpeta de Iniciativas  de Proyectos para  la 

Comuna, indica que esta es una exposición informativa de lo que se está haciendo 

como Oficina de Secplan, esto la hacen de acuerdo a lo que dice la normativa cada 3 

meses dar a conocer al Concejo para que ellos puedan informar a la Comuna de los 

avances de cada proyecto, también para que estén en conocimiento cuando se 

solicitan los recursos por parte de la DAF,  detalla las iniciativa de los avances de cada 

una de estas, además indica que para la próxima reunión de Concejo se entregaran el 

detalle de cada presupuesto y donde se presentará cada proyecto. 

  La Srta. Patricia Padilla funcionaria de la Oficina de Secplan mediante Power 

Point describe cada proyecto, que queda como parte de esta acta: 
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 REPOSICIÓN DE PLAZA PORTAL QUEULE: el presupuesto es de MM$325 
aproximadamente, encontrándose en elaboración técnica, se está elaborando el 
perfil para ser presentado a un FNDR, explica en qué consistirá esta iniciativa 
nombrando cada accesorio que considera el diseño del proyecto conservando la 
base actual de esta plaza donde se incluirán varias cosas que le darán vida, para 
que sea más colorida esta plaza. 

 CONSTRUCCIÓN DE CENTRO COMUNITARIO TOLTÉN: este centro comunitario 
está ubicado en Pedro Aguirre Cerda con 18 de Septiembre, no cuenta con 
presupuesto aún, está en las primeras etapas del diseño, para poder elaborar el 
presupuesto, comenta que se trabajó con la cámara de comercio para llegar al 
proyecto final. 

 CONSTRUCCIÓN DE SEDE CALETA QUEULE: ésta no tiene presupuesto aún 
porque está en etapa de diseño, se encuentra ubicada en Caleta Queule frente 
a la ex posta, este proyecto fue conversado y presentado al Presidente de la 
Junta de Vecinos, se tiene la planimetría; El Concejal Sr. Machuca consulta por 
este proyecto que será emplazado en un terreno que no es Municipal,  está bajo 
la Ley de Caleta  el paño completo,  por lo tanto cree que pasará a futuro con 
este proyecto lo mismo que  el proyecto del Liceo o el del Hospital Toltén, puede 
estar todo bien pero tendrán problemas con el terreno, el Sr. Sepúlveda 
manifiesta que muchos proyectos que han tenido problemas con terreno se han 
hecho tal como se han hecho los otros, paralelo a esto se trabajaba  con la 
Abogada de la  Secplan el tema del terreno, indicando que es una etapa más  del 
proyecto; El Concejal Sr. Ramos cree que para hacer un proyecto  primero se 
debe tener saneado el terreno, dando como ejemplo lo que pasó con las casas 
tuteladas ya que primeros hicieron las casas y después costo mucho poder 
regularizar el terreno. El Concejal Sr. Silva, indica que se está hablando de diseño 
de Proyecto y dentro de la factibilidad se van estudiando las etapas y la situación 
de los terrenos de cada proyecto es una más. 

 CONSTRUCCIÓN SEDE PORTAL QUEULE: este se encuentra presentado a 
evaluación técnica PMU, con un presupuesto de $ 56.672.956, se espera que el 
próximo año ya esté en ejecución. 

 CONSTRUCCIÓN DEL TALLER LABORAL PORTAL QUEULE: indican que esta sede 
se construirá al lado de la sede del Club Deportivo Peñarol, del terreno donde 
será emplazada se está a la espera de la entrega del comodato para ser 
presentado a PMU, con un presupuesto de: $58.164.724. 

 CONSTRUCCIÓN DEL CIERRE PERIMETRAL DEL CLUB DEPORTIVO RINCONADA 
DE POCOYÁN: este se encuentra presentado a PMU para evaluación técnica, con 
un presupuesto de $ 56.934.434. 

 CONSTRUCCIÓN DE CAMARINES CLUB DEPORTIVO RINCONADA DE POCOYAN: 
este proyecto se encuentra presentado a PMU, cumpliendo con lo indicando en 
el Decreto Supremo N° 50 de accesibilidad universal que modificó este tipo de 
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proyectos, con un presupuesto de $ 59.999.690 encontrándose en evaluación 
técnica. 

 RECUPERACIÓN DE ÁREAS VERDES ACCESO SUR DE TOLTÉN: este proyecto se 
encuentren diseño aún por lo tanto no tiene presupuesto, este es un proyecto 
que le da continuidad al proyecto que se está ejecutando actualmente y de 
acuerdo a los montos se verá hasta donde se puede ejecutar. 

 PROYECTO DE SANEAMIENTO SANITARIO Y SOLUCIONES ELÉCTRICAS EN 
SECTORES DE PIEDRA BLANCA Y LICANCULLIN: este proyecto está enfocado a 
dar solución eléctrica y sanitaria en los sectores alejados de la comuna como son 
Piedras Blancas, Licancullin y alrededores, al levantar este proyecto han ido 
apareciendo más personas que están interesadas en tener estos servicios por lo 
tanto se cree que tendrán que hacer un segundo proyecto de las mismas 
características, la soluciones eléctricas son con paneles Solares fotovoltaicos, ya 
que por medio de cableado a través de postes se hace imposible por la distancia 
entre cada vecino, se encuentra en  la etapa de levantamiento técnico para dar 
solución a cada una de las personas con proyectos de electricidad, agua potable, 
alcantarillado y una caseta sanitaria. 
El Concejal Sr. Ávila consulta cual es el tiempo de espera que tiene este proyecto, 
el Sr. Sepúlveda manifiesta que este año se debe dejar listo todo el diseño y 
aprobado por la Subdere para que el próximo año este financiado, corresponde 
a un proyecto PMB. 
La Concejala Sra. Gloria consulta respecto a las soluciones eléctricas si serán 
paneles fotovoltaicos, el Sr. Sepúlveda responde afirmativamente, se considera 
que pueda abastecer los servicios básicos del hogar, se calcula que cada familia 
recibirá más de MM$21, además la Sra. Gloria consulta si el saneamiento 
sanitario será con fosa séptica, el Sr. Sepúlveda le responde que sí, además de la 
potabilización de las aguas. 
El Concejal Sr. Avila dice que como información la Empresa Frontel tiene en su  
sistema de trabajo  por cuenta propia levanta proyectos a personas de sectores 
lejanos, sino puede llegar con cables dan la solución con paneles Solares, esto lo 
dice porque estuvo ayudando a dos personas para ejecutar este proyecto, el Sr. 
Sepúlveda manifiesta que estas personas las visitaron y les manifestaron que 
también serán incluidos en el proyecto, en el caso que no saliera el proyecto que 
tienen con Frontel, una de las personas se encuentra cerca de un tendido 
eléctrico y las otras se encuentran a kilómetros del tendido eléctrico. 

 REPOSICIÓN DE VEREDAS Y EQUIPAMIENTOS CALETA QUEULE: es un 
mejoramiento de veredas desde el camino de Aguas Las Niñas hasta la entrada 
de Bomberos aproximadamente, con veredas, pasamanos, las veredas en la 
pendiente se van ensanchando, generando espacios de permanencia, 
instalándose escaños (bancas), además áreas verdes, accesibilidad universal, 



5 

 

este proyecto tendrá un financiamiento de MM$100 aproximadamente ya que 
son varias cuadras. 

 MEJORAMIENTO DE CAMINOS EN PASAJES Y CAMINOS VECINALES DE LA 
COMUNA DE TOLTÉN: este mejoramiento es una  solución a los pasajes y 
caminos que tienen pendiente donde la gente no puede llegar  con materiales 
hasta sus viviendas,  están ubicados en el sector Corvi en  calle Gerónimo 
Martínez, en el sector de Camagüey  se  da solución al acceso porque en invierno 
y verano no pueden subir porque el material no es el indicado con el que cuenta, 
en el Pasaje Las Gaviotas  de Queule se le da solución a una vecina que tiene 
problemas de movilidad, encontrándose pendiente el tema del presupuesto. 
El Concejal Sr. Ramos dice que es bueno que se haya tomado este proyecto ya 
que da solución a este problema que hace mucho tiempo se está solicitando. 
El Concejal Sr. Machuca dice que lamenta que esté presente el Sr. Alcalde,  ya 
que él ha conversado con él hace varios años para poder colocar esa huella de 
hormigón para que los vehículos se afirmen y puedan bajar pero esto no afecta 
sólo a la calle Gerónimo Martínez, también está la calle Ernesto Riquelme, 
Sargento Aldea y este tema se ha conversado con el Sr. Alcalde para dar solución 
al todas estas familias, la solución se puede dar  con la misma empresa que en 
este momento está trabajando en las veredas, puedan ejecutar esta obra que no 
tiene tanto costos;  En reuniones anteriores de Concejo el Sr. Alcalde ha 
manifestado que esta solución se dará con personal municipal, comentando que 
estos vecinas y vecinos seguirán esperando por su solución durante 3 años más, 
el Sr. Sepúlveda dice que este proyecto  está presupuestado con especificaciones 
técnicas y su planimetría, se está en espera de que el Sr. Alcalde los revise, ver 
los montos, disponibilidad presupuestaria y se pueden agregar más pasajes 
como ese si lo solicita que esta sería la punta de lanza para seguir avanzando, 
agrega que como Oficina de Secplan entienden esta complejidad que se produce 
y se está viendo trabajar un proyecto PMU a la Subdere con adocretos en estas 
pendientes que son pronunciadas donde los vehículos quedan patinando, se 
tiene que ver técnicamente sea factible ya que cada línea de financiamiento 
tiene sus restricciones. 

 HABILITACIÓN DE PLAZA CÍVICA DE PUERTO BOLDOS: esta se está trabajando 
junto a los vecinos donde se habilitará un espacio como una Plaza Cívica para 
que ellos puedan tener sus eventos ya que esta localidad está creciendo y la 
comunidad está bien comprometida en seguir desarrollándose. 

 REPOSICIÓN DE SEÑALES DE CALLES Y ESCAÑOS EN NUEVA TOLTÉN: desde la 
calle José María Caro hasta Prat por calle O’Higgins y Caupolicán por San Martín, 
estas señales y escaños serán financiados con Fondos Municipales, esta 
presentado al Sr.  Alcalde, se encuentra a la espera de disponibilidad 
presupuestaria, siendo la idea seguir con la misma línea de señales que se ha 
estado colocando últimamente. 
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El Concejal Sr. Bello manifiesta que ese tiempo atrás por el tema de reposición 
recuerda que se habló que se iba reponer el monolito que estaba frente al Salón 
Cultural por calle los Copihues y se quedó con la idea de que se iba levantar algo 
en memoria de los caídos en el maremoto de 1960. 

 REPOSICIÓN DE VEREDAS EN AVENIDA BERNARDO O’HIGGINS Y AVENIDA SAN 
MARTÍN: esta reposición de veredas el proyecto contempla además escaños 
desde Caupolicán hasta 18 de Septiembre por Avda. San Martin y por Avda. 
O’higgins entre los Copihues con Cornelio Saavedra, esta cuenta con 
accesibilidad universal, con barandas de seguridad. 

 ELABORACIÓN DE PERFIL PARA EL DISEÑO DEL CONSULTORIO DE QUEULE: Don 
Hernán Gálvez manifiesta que se está trabajando junto al Departamento de 
Salud para poder construir el nuevo Consultorio de Queule, para esta iniciativa 
hay disponibles MM$5.200, donde se incluye el terreno, diseño, dos 
ambulancias, camioneta y todo el equipamiento que debe tener el consultorio, 
se encuentra en una etapa intermedia en el perfil, falta sólo realizar la evaluación 
económica y despacharlo al Gobierno Regional para que sea revisado. 

 MEJORAMIENTO DEL BANDEJÓN EN AVENIDA LOS COPIHUES: en este proyecto 
se les da respuesta la inquietud que hizo el concejal Sr. Bello, el Sr. Sepúlveda 
manifiesta que en  este se trabajó en forma completa el BANDEJÓN central, se 
trata de contar la historia de Toltén desde sus inicios a la fecha,  que termina en 
el Centro Cultural, habrá una ciclo vía, espacio peatonal, un monolito con un 
memorial con el nombre de las personas que fallecieron en el maremoto de 
1960, este proyecto de los Copihues está técnicamente listo, planimetría, 
presupuesto, especificaciones técnicas, lo único que les está faltando es generar 
un diseño para eliminar el tendido eléctrico aéreo para soterrarlo en el sector. 
Se muestra un Video a los Sres. Concejales de como esta diseñado este proyecto. 
La Concejala Sra. Gloria consulta si existe algún proyecto para Villa los Boldos, ya 
que allá existe problema con el alcantarillado, el Sr. Gálvez manifiesta que se 
está trabajando en el tema de poder ver el cambiar el sistema de tratamiento a 
uno nuevo que se llama Lombrifiltro que es una tecnología mucho mejor 
ocupando menos espacios generando menos olores, pero aún se encuentra en 
etapas preliminares porque hay que conseguir recursos para trabajar con gente 
más experta en el tema, porque no se tiene la expertis suficiente, además se 
tendrá que ir a buscar dinero a la Subdere para esto, se está trabajando en el 
perfil para Villa los Boldos y para la Barra,  el Sr. Sepúlveda agrega que la semana 
pasada se hizo una visita a terreno para la Licitación de una Multicancha en Villa 
los Boldos este es un proyecto que se sacó con fondos de seguridad  por MM$ 
60, el que pronto empezará a ejecutarse. 
Concejal Sr. Bello manifiesta que este proyecto como lo muestran se ve precioso, 
pero al parecer el nombre no refleja lo que se va entregar proponiendo en 
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nombre de reposición del memorial porque el nombre del proyecto dice poco, 
el Sr. Sepúlveda manifiesta que se acogerá esta observación. 

 ELABORACIÓN DE PERFIL PARA LA ADQUISICIÓN DE CONTENEDORES DE 
RESIDUOS SÓLIDOS: Don Hernán Gálvez dice que este proyecto está 
prácticamente listo, para la adquisición de contenedores de 110 ltrs. Para todas 
las casas de la comuna de la zona urbana, también incluye contenedores para 
botellas plásticas y vidrios, esto se va poder realizar ya que se cuenta con un 
convenio con la Municipalidad de Teodoro Schmidt, quien a su vez cuenta con 
un contrato con empresa a nivel regional para el retiro de lo que se recicle. 

 ELABORACIÓN DE PERFIL PARA EL DISEÑO DEL MERCADO MUNICIPAL DE 
TOLTÉN: Don Hernán Gálvez dice que esta es una solicitud que nació de las 
personas que venden sus productos en la plaza siendo este un diseño integral y 
se quiere realizar donde está el terminal de buses, la idea es integrar el terminal 
con el mercado, se encuentra en una etapa de diseño prematuro se está 
trabajando de la base de un Mercado Intercultural que hizo Nueva Imperial 

 REPOSICIÓN DEL ESTADIO DE QUEULE: la Srta. Camila Álvarez dice que en este 
proyecto se está trabajando en las observaciones, estas en su gran mayoría están 
subsanadas, sólo se está esperando la aprobación por el IND, una vez aprobado 
el proyecto se enviará al MIDESO para su evaluación y posterior financiamiento, 
para realizar su ejecución, este proyecto tuvo consulta con todas las entidades 
deportivas de Queule. 
El Concejal Sr. Machuca manifiesta que en la reunión anterior se estuvo 
conversando sobre este proyecto y la reposición de la plaza, se debiera  ver que 
sea compatible con la plaza desde el punto de vista de los espacios públicos, cree 
que se debe buscar la forma  cómo se compatibilizan el tema de los espacios 
públicos de la plaza con el estadio para que sea más integradora, el Sr. Sepúlveda 
manifiesta que así  se trabajó, al  Arquitecto se le manifestó de esa forma para 
que no estén esas panderetas y tenga un cierre perimetral más amigable con el 
entorno, ya que es un proyecto que cambió la cara de Portal Queule totalmente, 
este proyecto en su lado técnico las observaciones están subsanadas sólo se 
espera el visto bueno para su envío a Mideso  , el Concejal Sr. Machuca consulta 
si este proyecto contempla luminarias, graderías, generador eléctrico, etc., El Sr. 
Sepúlveda le manifiesta cuenta con todo el equipamiento necesario para que 
pueda funcionar, pero no se tocan las graderías porque complejizaba el proyecto 
pero se está trabajando con el Constructor Civil por este tema. 

 REPOSICIÓN DE LA PLAZA DE ARMAS TOLTÉN: el Sr. Gálvez dice que las 
observaciones se subsanaron todas, en este momento se encuentra en el Serviu, 
ellos los que revisan y saliendo del Serviu se enviará al MIDESO. El Concejal Sr. 
Ramos consulta si este Proyecto consulta estacionamiento, se le informa que 
tiene por el frontis del Juzgado. 
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 REPOSICIÓN DEL CENTRO CULTURAL TOLTÉN: el Srta. Camila Álvarez manifiesta 
que este proyecto actualmente se está subsanando las observaciones y se está 
esperando la aprobación de la Dirección de Arquitectura, posterior a eso se envía 
al MIDESO. Se da a conocer que el Ministerio de cultura ya aportó MM$ 500 para 
este proyecto, el restante lo aportará el GORE. 

 TERMINACION SALA  MULTIUSO : El Sr. Sepúlveda manifiesta que se está en la 
última etapa de este Proyecto, ahora se está ejecutando la instalación eléctrica, 
para luego, pintar reparar accesos y quedará listo para trasladar a los 
Funcionarios desde el Internado. 

El Concejal Sr. Ávila consulta por la reposición de la sede Villa Estadio lo que se 

solicitó él junto a los Dirigentes hace como tres años, hubo un joven que estaba siendo 

práctica que hizo el levantamiento del terreno ya que a causa del terremoto del 2010 

se descuadro el piso y los baños no están funcionando, comenta que este espacio es 

fundamental para la ciudad ya que no hay muchas sedes que estén funcionando, una 

alternativa sería remodelarla y la otra que sea un proyecto nuevo, el Sr. Sepúlveda 

manifiesta que sobre este tema se ha hablado pero no han tenido tiempo para trabajar 

de lleno en este, este se retomará una vez que la cartera presentada se encuentre bien 

adelantada en cuanto a su aprobación y/o financiamiento, hace ver que todos esto se 

está trabajando con la poca dotación de profesionales con que se cuenta en esta 

Dirección. 

El Concejal Sr. Ramos manifiesta que él siempre cuando va a una ciudad, se da 

cuenta que cuidan su patrimonio o mejoran el que tienen en su comuna,  él ha estado 

12 años como Concejal y en este tiempo ha planteado siempre que se haga un proyecto 

para reponer el Puente Colgado(Puerto Boldo), agrega que este es un patrimonio 

histórico de la comuna, que no se olviden que gracias a ese puente la comuna tuvo un 

desarrollo  económico muy fuerte, le gustaría que ese patrimonio se restaurará como 

un puente peatonal; El Sr. Sepúlveda manifiesta que esto  es resorte de Cultura, como 

Oficina de Secplan ven la parte técnica realizando le dicen lo que deben realizar como 

proyecto, sí hay iniciativa y/ o  fondo de financiamiento que sea claro, el Concejal Sr. 

Ramos manifiesta que un tiempo este proyecto estuvo muy cerca de ejecutarse ya que 

incluso les regalaban la madera y no fueron capaz de hacerlo contando prácticamente 

con el 50% para realizarlo al contar con la madera, al conversar con la persona aún está 

dispuesta a  donar la madera, incluso hay una forestal que podría donar la ferretería. 

El Concejal Sr. Ávila dice que referente a lo mismo de este Puente Colgante Don 

Leonardo García ofreció la madera, la Forestal Valdivia ofreció lo que eran los cables y 
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dice que con esto ya se tiene todo, lo que falta es el diseño y buscar los recursos para 

su ejecución, el Sr. Sepúlveda manifiesta que para esto se tiene que buscar los recursos 

para la justificación ya que el perfil tiene que apuntar a cultura y no a otro organismo 

público porque o sino va andar todo mal. 

El Concejal Sr. Ramos consulta si los diseños se presentaron hoy en el Concejo los 

hizo todo Secplan, esto lo dice porque es un agrado saber que los funcionarios están 

trabajando bien, hablando muy bien de los profesionales que tiene esta Dirección, el 

Sr. Gálvez manifiesta que sólo los edificios no los realizaron ellos. 

El Concejal Sr. Bello expresa que  saliendo al Sur de Toltén miraron a mano izquierda 

mejorando ese entorno, consulta si han mirado la salida norte hacia el puente haciendo 

un paseo peatonal, incluyendo un conjunto de mejoras y hermoseamiento para el 

sector, el Sr. Sepúlveda manifiesta que ese es el sueño que ellos tienen ya que tienen 

el rio justo ahí,  como municipalidad muchos creen que se tiene la potestad completa 

de la comuna pero no es así, se tiene que conversar con otras entidades fiscales como 

es el Serviu, DOP, DOH, lo cual hace mucho más complejo un proyecto no se puede 

ejecutar un proyecto sin tener las aprobaciones sectoriales, además se tiene que 

pensar que el camino se tiene que trazar más adentro, por lo que se debería expropiar,  

por esto es a largo plazo. Se analizan otras situaciones que se dan en el sector para 

elaborar un proyecto del tipo que manifiesta el Sr. Concejal, como también se plantea 

que construyendo un buen enrocado no sería necesario hacer obras que ahora se creen 

necesarias, razón por lo cual se ha conversado en mesas técnicas de las Instituciones, 

lo que hace sea de largo aliento. 

La Concejala Sra. Gloria consulta por el Parque Temático que está construido frente 

a Bomberos que pasará con esto se renovará, el Sr. Sepúlveda manifiesta que una vez 

que se termine el proyecto del BANDEJÓN Avenida los Copihues se le pedirá a la misma 

profesional que está trabajando, se le dará la tarea para que trabaje ese proyecto. 

El Concejal Sr. Machuca dice que primero es felicitar porque lo expuesto no es un 

trabajo menor es muy importante para la Comuna, es un trabajo de mucho tiempo, sin 

embargo él viendo la forma práctica no teórica, consulta cuanto de estos proyectos 

están ingresados a FNDR, porque cuando ve las páginas del FNDR no hay proyectos 

ingresados de la comuna de Toltén y cree que están en las mismas condiciones que 

hacen 15 años atrás, comentando que la gente lo que busca y que se maneja un poco 

en internet busca los ingresos comparando con otras comunas y Toltén aparecen sólo 

2 ó 3 proyectos que estén ingresados y las otras comunas ingresan de 10 a 15 proyectos 
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siendo lo importante que se han ingresado a FNDR los proyectos emblemáticos de 

connotación comunal se han ido abajo porque no se tiene la tenencia de los terrenos, 

recordando el del Liceo y del Hospital, entonces la gente empieza perder las 

esperanzas, manifiesta que el proyecto del paseo los copihue asociado al centro 

cultural lo califica de una belleza enorme, pero este y los otros se deben concretar con 

su presentación financiamiento y no se queden sólo en un diseño, aun cuando 

reconoce el gran trabajo realizado.  El Sr. Sepúlveda indica que el FNDR, es sólo una 

línea de financiamiento, de las múltiples que existen, como también se debe tener en 

cuenta que si bien apuran al director de obras para su ejecución este es sólo y debe 

inspeccionar todos los proyectos. 

PUNTO N° 03 DE LA TABLA: SOLICITUD SUBVENCIÓN SINDICATO DE TRABAJADORES 

INDEPENDIENTES PESCADORES ARTESANALES Y RECREATIVOS LAFQUENCHES 

El Secretario Municipal Don Rigoberto Negrón Santander, informa da lectura a 

solicitud para Subvención de Sindicato de Trabajadores Independientes Pescadores 

Artesanales y Recreativos Lafquenches, representado por su Presidente Don Luis 

Ñancucheo Curin, esta solicitud es por $ 1.174.260 para adquirir materiales de 

construcción de un espacio comunitario, posterior a lo informado se deja esta solicitud 

para consultar si realizó los trámites de acuerdo al reglamento de subvenciones y sí 

pasó por la Dirección de Administración y Finanzas, para ver disponibilidad de recursos. 

PUNTO N° 04 DE LA TABLA: VARIOS 

El Concejal Sr. Avila: 

 Dice que lo llamó Don Jorge Sarabia, para manifestarle que hace un tiempo atrás 
solicitó un mejoramiento de su camino ubicado en el sector del vertedero 
municipal, agrega que es sabido por todos su estado de salud.    

El Concejal Sr. Bello:  

 Manifiesta que falta el informe, sobre el tema del cual la gente reclama tanto 
en el sector de Queule.   

Se levanta la sesión siendo las 12:15 Hrs.     

Próxima reunión de Concejo día lunes 08 de marzo de 2021, a las 10,30. hrs. en el 

Salón Multiuso Municipal. 
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  Sr. ANER BELLO ULLOA 

Concejal 

   

SR. HERNA MACHUCA VALLEJOS 

Concejal  

 Sr. LUIS AVILA MUÑOZ 

Concejal 

   

Sra. GLORIA PADILLA FERNANDEZ 

Concejala 

 Sr. RUBEN RAMOS QUEZADA 

Concejal 

Sr. RIGOBERTO NEGRON SANTANDER 

Secretario Municipal  

 Sr. OSVALDO SILVA CARDENAS 

Concejal, Presidente Concejo 

RNS/clo.- 
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